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Hadd menjenek Szovjetországba a népbiztosok
,, Büntetésük nem évül el
Ha visszatérnének, megindul ellenük a bűnvádi eljárás

•- A nemzetgyűlés mai ülése ..
Budapest, augusztus 5. A nemzetgyűlés 

mai ülését 11 óra után nyitotta meg kenéz 
Béla elnök. Bemutatja Budapest székesfőváros 
és Szeged város feliratát a vagvonváltsá”- 
ügyében. Harmadszori olvasásban elfogadja a 
Ház a katonatisztek és állami tisztviselők 
gyermekeinek nevelőintézetéről szóló törvény­
javaslatot, úgyszintén elfogadjak a madridi 
postaszerződés becikkelyezéséről szóló törvény­
javaslatot is. Azután áttérnek a büntetés vég­
rehajtásának kivételes elhalasztásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalására.

Kőszó István előadó ismerteti a javas­
latot. A törvényjavaslat szükségessé vált, mert 
a kivételes helyzet csak kivételes intézke­
désekkel orvosolható. Bizonyos jogi elveket fel 
kell adnunk, hogy véreinket, fiainkat, kik mész- 
sze távol vannak tőlünk, megmentsük és haza­
hozzuk. Egyedül Magyarország tartotta a nem­
zetközi jogi intézkedéseket magára nézve kö­
telezőnek és a hadifoglyokat haza küldte, 
abban a reményben, hogy hasonló lojális el­
járást fognak követni a többi nemzetek is. 
Ebben azonban keservesen csalódtunk, mert 
mások nem tartották be a nemzetközi jog 
követélményéit. Különösen nem Oroszország­
ban. A bolsevik! kormány különösképen meg­
nehezítette hadifoglyaink haza bocsátását azzal, 
hogy a mi embereinket kicserélni óhajtja azok­
kal, akik a haza ellen legnagyobb bűnt kö­
vettek cl. A szovjetkormány úgy találja, hogy 
ezeknek a megmentése neki bajtársi köte­
lessége. Ez a történelmi része annak, hogy 
miért van szükség a törvény meghozatalára. 
Az általános jogi alapja pedig az, miszerint

Feiosziják Magyarország és Ausztria hajóparkját
A csehek 50 ezer tonnát kapnak

Paris, augusztus 5. A „Times“ legutóbbi 
száma Reuter-jeleniést közöl Valter Hinnet- 
nek, a dunai hajózás döntőbírójának Ítéletéről, 
amely szerint tekintettel arra, hogy valameny- 
nyi hajót használatba vettek a háború céljaira, 
lefoglalásuk jogosult és Franciaország, Romá­
nia és Szerbia részére történt odaígérésük 
végérvényes.

Jugoszlávia és Románia szükségletét a 
a lefoglalt anyag kielégíti, de a cseheknek

Magyar impérium a déli részeken
Baját, Baranyát és a szegedi háromszöget aug 27-ig vissza- 

i - Nvuaatmaavarország átadását szeptemberre tervezik
gatás élére Kiszely Gyula dr-t fogja kinevezni 
a magyar kormány, még pedig az összes fel­
szabadult területekre kiterjedő hatásköriéi. A 
kormány erre vonatkozó rendelete a közeli na­
pokban fog hivatalosan megjelenni. A szerbek 
által jelenleg megszállott területekről a kivo­
nulás és a magyar nemzeti hadsereg bevonu­
lása antant-bizottság felügyelete alatt fog meg­
történni. Nézetem szerint a bevonulást arra is 
feli kell használni, hogy megmutassuk azt, 

• hogy államszervezetünk mindtn ítkintetben a 
, kulturnemzetek magaslatán áll.

— Legfőbb óhajom az, hogy a felszaba- 
I dúló területek lakosságának minden rétege igaz

adjek - Nyugatmagyarország
Szeged, aug 5. Soós Károly altábornagy, 

volt honvédelmi miniszter, jelenleg a kapos­
vári körlet parancsnoka, aki Szegedre érkezett, 
a Magyarország szegedi tudósítója előtt a meg­
szállott területek kiürítéséről és a nemzeti had­
sereg bevonulásáról a következőket mondotta :

Régóta megtörténtek már az előkészü­
letek a bevonulásra. A nemzeti hadsereg be­
vonuló csapatainak egységes vezetésével én 
vagyok megbízva. Úgy Bajára, Baranyára, 
mint a szegedi háromszögre én fogom beve­
zetni a nemzeti hadsereget és bizonyos tekin- , 
tétben én vagyok megbízva a polgári közigaz­
gatás berendezésével is. A polgári közigaz- I

ezek a száműzettek bosszút 
Magyarország ellen, mert a 
el és abban az esetben, ha 
rületére tennék a lábukat, 
ellenük az eljárás.

azok a nem kívánatos elemek, amelyek a ma­
gyar nemzeti társadalmi rend felforgatását 
eiedményczték, ne lehessenek továbbra is itten 
Csonkamagyarországon, amennyiben nekünk 
nincsen szükségünk többé reájuk. Ezek révén 
hadd kaphassuk vissza sokat szenvedett hadi­
foglyainkat, akik érzelmükben magyarok, mert 
hiszen Csonkatnagyarországnak magyar ér­
zelmű férfiakra van szüksége. Arról" is gon­
doskodás történt a törvényjavaslatban, hogy 

„_x. forralhassanak
büntetés nem évül 
Magyarország te- 
azonnal megindul

Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot 
általánosságban fogadják el. Az bizonyos, hogy 
ezzel a törvényjavaslattal jogokat adunk fel, 
de most semmi sem lehet drága azért, hogy 
az éveken át a távoli orosz pusztákon élő 
fiainkat újra viszontláthassuk. Fájdalom, az, 
ember áru tárgyává lett

Tomcsdnyi igazságügymiuiszter bejelenti, 
hogy a kegyelemre méltók 1921—23 ig kegye­
lemben részesülnek. Két kategória volt fel­
állítva : a jogerősen elitéltek és azok a ter­
heltek, akik között sokkal kisebb bűnösök van­
nak. Az első kategóriából eddig 939 kapott 
kegyelmet, 1729 elutasittatott. A második ka­
tegóriából 5324 kapott kegyelmet és 2783 el­
utasittatott.

A Ház a törvényjavaslatot általánosság­
ban és részleteiben elfogadta. Azután az elnök 
napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés

Kivétel e te- 
jóvátétcl cél*

Narodni

Magyarország és Ausztria 50 ezer tonnát kell, 
hogy kiszolgáltassanak a döntőbíró által meg­
állapítandó kárpótlás ellenében, 
kintetben a szövetségesek által 
jából igényelt hajómennyiség.

Prága, augusztus 5. Mint
Listi“ Pozsonyból jelenti, Hinnet amerikai 
döntőbíró már meghozta döntését a dunai ha­
jókról. Csehország a Dunai Gőzhajó Társaság 
három hajóját kapja.

lelkesedéssel várjon bennünket, akik vissza­
hozzuk ökot a magyar hazához és lássa min­
denki, hogy Magyarországon a jogrend ural­
kodik s ezt elfogja ismerni mindenki, aki jó 
hazafi. Beckatjuk bizonyítani, hogy fehér terror 
nincs. A bevonulásra még pontos hot iridőnk nincs 
kitűzve. Az antant missziótól vett legutóbbi érte­
sülésünk szerint a bevonulás e hó elején fog 
megkezdődni és augusztus 27ig be ' lesz fe­
jezve az átadás művelete. Arra a kérdésre, 
hogy az újszeged! In romszög kiürítése egyidö- 
ben fog-e megtörténni Baranya és Pécs kiürí­
tésével, az altábornagy kijelentette, hogy Új­
szeged kiürítése egyidősen fog megtörténni a 
többi területik kiürítésével. Hogy az ujszegedi 
csapatokat ki fogja vezetni, nem tudom, azon­
ban mint előbb mondtam, az egységes vezetés 
az én kezemben van.

Pudopest aug. 5. A budapesti antant el­
lenőrző bizottság tagjaiból Pécs és Baranya 
átvételére misszió alakult. Ez a bizottság ma 
Gorton angol tábornok vezetésével elhagyta a 
fővárost. Kíséretében volt négy összekötő liszt 
és 40 katona. A misszió Pécsre utazott és há­
rom hétig tartózkodik ott, ennyi iuő szükséges 
ahhoz, hogy a várost a szerb hatóságoktól át­
vegye és a magyar hatóságoknak átadják. Mi­
vel Gorton tábornok a nyugatmagyarországi 
delegációnak is tagja, 
átadása szeptemberre 
iára a magyar csapatok már bevonultak Ba­
ranyába

Ny ugatni agy aro r szág 
marad, tehát akko-

Angol hang a jóvátételről
Paris, augusztus 5. Az angol felsőházban 

Newton lord interpellációt terjesztett elő és 
azt kérdezte a kormánytól, igaz-e. hogy jóvá- 
tételi bizottságot küldtek Magyarországra ? 
Gyakorta ilog lehetetlen — mondotta hngy 
jóvátétel k'óv tettessék olyan kisállamoktól, mint 
például Magyarország, amely kétségbeesett erő­
feszítést tesz, hogy egyáltalán valahogyan fenrt- 
tarthas a magát. Nem emberséges dolog a jóvá­
tétel! bizottság költségeit viseltetni a szeren­
csétlen tönkretett országgal, de egyúttal cél­
talan dolog is. Reméli, hogy az angol kormány 
mérsékeltebb lesz a többi szövetségesnél és a 
bizottságok botrányosan nagy létszámát leg­
alább csökkenteni fogja.

Sydenhi m lord rámutat arra, hogy mi­
lyen rokonérzést érdemel a szerencsétlen, 
megtört és feldarabolt Magyarország, amely 
lakosságának nagy részét elvcszitettc, úgy 
hogy az alacsonyabb kultur.ju fajok uralma 
alá kerüt.

Peede viscount a hadügyminiszter nevében 
azt válaszolta, hogy a trianoni békeszerződés 
életbeléptetése alkalmával a szövetséges tábor­
nokoknak azt a misszióját, amelyet 1919-ben 
neveztek ki, szövetségesközi bizottság fogja 
felváltani. A bizottság 30 olasz, 13 francia, 
11 angol és 2 japán tisztből, valamint a hoz­
zájuk tartozó legénységből fog állani. A bi­
zottság feladata a békeszerződés katonai ren­
delkezései végrehajtásának ellenőrzése, és min­
den költekezést kerülni fognak.

London aug. 5. (Reuter) Peele viscount 
Newton gróf kérdésére adott válaszában kije­
lentette, hogy értesülése szerint a jóvátétel! 
bizottság eddig még nem alakította meg ma­
gyarországi osztályát.

Cseh-jug-oftzláv egyeiméRy
G'ác. aug. 5 A „Grazer Tagespost“ írja, 

hogy prágai jelentések szerint a jugosziáv-cseh 
katonai egyezményt tegnap aláírták.
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A hmnínjrópártoli mBgegyczteh a házelnökség hMsta
A« elnök kisgazdapárt*, alelnök Huszár Károly lesz

Budapest, augusztus 5. A keresztyén párt } akarja sérteni. Felmerült egy közvetítő eszme 
ma a nemzetgyűlés befejezése után az elnöki j is, t. i. hogy a párt válassza meg Bottlik 
fogadóteremben értekezletet tartott, amelyen a ■ Józsefet, s mive| Bottlik pár héten belül észre 
házelaökség betöltésével foglalkoztak. A párt- ; fogja venni, hogy fizikailag képtelen az elnök- 

““ “ .......................................................... — _ j - ( ic
párt ezután megválasztja Gaál 

Gasztont. (Meg kell jegyezni, hogy Bottlik 
nagymértékben rövidlátó.)

Az értekezletről a miniszterelnök magá­
hoz kérette nagyatádi Szabó Istvánt. Való­
színű, hogy a miniszterelnöknél is szóba került 
a házelnökség, annyival is inkább, mert a párt 
egy része szeretné, ha Bethlen István mi­
niszterelnök döntése egyeznék a párt kíván­
ságával.

~ v- ii^ja rumi«, uugjr uóinanag Mrpiüívn aa uh
értetwlet hozzájárult a part delegációjának a ' séggel iáró teendőket ellátni, ennélfogva 
tegnapi pártértekezletou elfoglalt álláspoutjá- fog mondani. A párt ezután megválasztja G
hoz, vagyis az elnöki szék betöltését átengedi 
a kisgazdapártnak. Ezután egyhangúlag Hús ár 
Károlyt jelölték a Ház alelnöki állásra.

Ugyancsak az ülés után ült össze a 
kisgazdapárt is, hogy az elnökségről döntsön. 
A kisgazdapártnak két jelöltje van: Bottlik 
Jözsef és Gadl Gaszton. A párt túlnyomó része 
Oaál Gasztont szeretné az elnöki székben 
látni, de Bottlik József jogos aspirációit sem 

Kell-e már fizetni a közüzemi pótlékot?
Bérlők és háztulajdonosok figyelmébe

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága múlt hó 29-én tartott közgyűlésében ál­
lapította meg a közüzemi pótlékról szóló sza­
bályrendeletet. Mivel a városi tanács illetékes 
ügyosztályát igen sokan keresik fel kérdések­
kel, hogy mely időponttól kezdve keli a pót­
lékot fizetni, sokan pedig arról is panaszkod­
nak, hogy a háztulajdonos már követeli a pót­
lók megfizetését, — a városi tanács ezen ké­
rések és panaszokra viHiatkozóíag az alábbi­
akban hivatalosan tájékoztatja az érdekelt.-.'kit:

A szabályrendelet még nem lépett életbe, 
tehát a háztulajdonos a pótlékok fizetését niég 
nem is követetheti a bérlőtől, mert a törvények 
rendelkezése szerint a helyi hatóság által meg­
állapított szabályrendelet csuk miniszteri j< vJ- 
Ijagyds. illetve megerősítés és az azt követő 
közgj ülési kihirdetés után hajtható végre. A

A szerbek kihasználják az utolsó napokat
- Oridsi adókkal »anyargratjäk a niaa-yai-Mig-ol . 
A magyar kormány követeli a károk mcg-téritését

A nemzetgyűlés mai ülésén a )
könyv hitelesítése után a mentelmi bizottság ; 
tesz jelentést Rakovszky és Beniczky mentelmi 
ügyében.

Ezután következett az ingatlan, vagyon 
vdltsdgdról szóló törvényjavaslat tárgyalása. A 
javaslatot a Ház elfogadja.

Pu/üC.sy Dénes ' sürgős interpellációját a 
külügyminiszterhez intézi a baranyai állapotok 
tárgyában. Felhívja a nemzetgyűlés és az antant 
missziók figyelmét arra, hogy a szerbek jog­
talanul óriási adókat vetettek ki Baranyában. 
A demarkációs vonal mentén levő ctryik köz- 
ségben szegény emberekre 1200 korona adót 
is vetnek ki. Az adót úgy hajtják be, hogy a 
jugoszláv főszolgabírók fegyveres katonák kí­
séretében jelennek meg és ha valaki nem tudja 
vagy nem akarja megfizetni az adót, a jószágát 
hajtják el. °

— Van még ezenkívül más baj is. A 
szekvesztrált birtokok tulajdonosaitól milliókat 
harácsolnak el azon címen, hogy birtokaikat a 
zárlat alól mentesitik. Az Ígéretet nem váltják 
be.- -a -aJ’/T1. zscbrc. Wj-‘k- Kérdi, hogy mi­féle jóvátétellel tartozik Magyarország akkor 
amikor a baranyai népet ennyire kizsarolják’ 
Nem hiszi, hogy a szerb kormány ezekről tudna, 
hanem szerinte inkább egyes renegátok és 
emigrált tisztviselők követik el ezeket a visz- 
szaéiéseket. Felhívja a külügyminiszter figyel­
mét ezekre a dolgokra és kéri, hogy diplomá­
ciai utón tegyen meg mindent aziránt, hogy 
ezek az elszomorító és a baranyai népet sa­
nyargató események megszűnjenek.

— Baros községre 4 millió adót vetettek 
ki, ami arra enged következtetni, hogy a szer- 
bek kivonulnak. Sajnos, még ebből nem látunk 
Wr m'1, dv^^Magyarország átadása napok kérdése Elakarják tőlünk szakítani azt a te- 
STto»^?  ̂érdekcit képviselné, 
azt a területet pedig nem kaphatjuk vissza 
ameb’et a trianoni béke nekünk ad. Kéri a kor-’ 
“W h°gy am’g ^J'^atmauyarország a ke­
zünkben van, ne adjuk ki addig, amíg a szer- ;

A nemzetgyűlés mai ülésén a jegyző- | bek ki nem ürítik a szegedi háromszöget Pé- 
• punt P ’

városi tanács annak idején majd közölni fogja 
a közönséggel az életbelépés időpontját.

A közüzemi pótlék tényleg már 1921 évi 
augusztus 1-töt kezdve jár a h íztul-íjdonosnak 
de a kihirdetés napjáig esedékessé váló rész­
leteket csak a kihirdetést követő 30 napon 
belől akkor azonban egy összegben — kell 
majd megfizetni. Hogy tehát a bérlők — a 
szabályrendelet netaláni késedelmes életbelé­
pése esetén —- ne legyenek kénytelenek egy­
szerre nagyobb összegű poiiékot fizetni, aján­
latos, hogy a háztulajdonossal megegyezzenek 
és a szabály rendelet szerint járó közüzemi 
pótlék részleteket már n őst megfizessék.

Vitás esetekben a városi tanács jog és 
pénzügyi osztálya (Városháza, em. 33. szoba) 
hétköznapokon délelőtt 11-12 óra között kész­
séggel ad felvilágosítást.

eset és Baranyát. Ha a kormány előbb ürí­
tené ki Nyugatmagyarországot, úgy szemben 
t,!.A D<? magá,t az egész ország közvélemé- 
II j evei.

1T- , ?észIctekct olvas fel a baranyai „Magyar 
Újság -bői. Az újság rámutat arra a veszede­
lemre, ami Magyarországot a kisantant részéről 
fenyegeti. Elakarják távolítani Horthy Miklóst 
Magyarország éléről, hogy ők helyezzenek Ma­
gyarország élére valakit. Kéri a legitimistákat 
és más nézeten levőket, hogy — bár elismeri, 
hogy az ország érdekéit tartják szem előtt — 
mégse partoskodjanak. Kérdi, hajlandó-e a kül­
ügyminiszter a baranyai nép kizsarolását meg­
akadályozni és a szükséges diplomáciai lépé­
seket megtenni. Hajlandó-e az antant missziók 
figjelmét felhívni és odahatni, hogy utazzanak 
oda Baranyának a szerbek által való kiürítés 

eS a,n6p megvédése céljából.
Végül hajlandó-e odahatni, hogy a ióvátétel 
összegéből az összes károkat levonják
... Bailffy Miklós gróf külügyminiszter • lo-en 
sültél0 CU éS- szabalyta,an elbánásban réfzo- 
nJLa b<uanyai nép és amikor ezekről tudo­
mást szereztem, azokat azonnal a nagykövetek 
képviselői hoTttaT: Wórtem az antant 
..epviselöit, hogy a kiürítéskor gyakoroljanak 
ellenőrzést épugy, mint az a románoknál volt 
Egy utasítást dolgoztam ki, amelyet a bevon« 
lábkor mindenkinek eljuttatok, hogy az összes 
MTelet7ár0k^ °zcu utasitás forint össze? 
IÁ n Ab1!r>de',l nőnkkel azon leszünk, hogy eze­
ket a karokat megtéríttessük. A bev. múlás rö 
'"f™" mrg fúe lörlr„ai Ami a 
viselő urnák azon kívánságát illeti, hogy NyJ. 
gatmagyarországot addig ne ürítsük ki? amíg 
malnnyat VISSZa ”e,n kaPtuk: akceptálom és 
magamévá teszem. Már a nagyköveti r a 
eíött is kijelentettem, hogy ehhez ragaszko? 
dóm A kiürítés végett a katonai megbízott 
hétfőn utazik Baranyába. megoizott
mint Ugy az intcrPellálő képviselő
mim a Ház tudomásul vette. Ülés véireh-ímm’ 
negyed 12-kor volt. g három‘

tenó ki Nyugatmagyarországot, t„lAl_A ... az eg6sz

Néprajzi gyűjtés a Déry múzeumnak
Déry Frigye^, mint ann^k idején, megír- 

tűk egyelőre tízezer koronát engedélyezett a 
debreceni Déry muzeum mellett szervezendő 
és a városi muzeum kiegészítéséül is szolgáló 
néprajzi gyiijteménvtár költségeire. Mindenek- 
előtt az ősfoglalkozátok, pásztorélet, halászat 
vadászat tárgyi emlékeinek és mesterszavai? 
nak összegyűjtését jelölte meg a legfontosabb 
feladatul. — A gyűjtéssel, a Tisza, Szamos 
Kraszna, Berettyó és Körös folyása mentén 
dr Ecsedi István tanárt, a városi muzeum te­
vékeny őrét bízta meg. Ecsedi nagy odaadás­
sal kezdte meg a fárasztó munkát.' A gyűjtés 
sikeresen indult. Többnyire gyalogszerrel járva 
keresi fel a füzesek és nyárjasok árnyékába 
telepedett halásztauyákat. Máris megszerezte 
a különféle halászati módoknak, a rekesztő a 
kerítő, az emelő, a hajtó, a kereső és tapo­
gató halászatnak számos ősi jellegű szerszá­
mát, főként dorogmai halászoktól. Mindezek 
igen tanulságosan egészítik ki a városi mu­
zeum halászati gyűjteményét, amelyben az uj 
szerzések, mint a debreceni Déry muzeum le­
tétjei már is kiállításra kerültek Ecsedi útját 
most a Tisza mentén fölfelé Dob, Dombrád és 
a bodrogközi Czigánd irányában folytatja.

Griesswcín nyilatkozik
Budapest, augusztus 5. Giesswein Sán- 

dór nemzetgyűlési képviselő^ akinek nevét 
egyes lapok a Persián-üggyel hozták össze* 
luggésbe, sőt egy reggeli lap megírta, hogy 
miután a Persián-Rejőd ügyben kompromittálva 
van, többé nem is jön vissza Magyarországba, 
ma délben Bécsböl Budapestre érkezeit és a 
következőket mondotta a „Magyarország“ mun­
katársának Ami a Persián-Rejőd ügyet illeti 
a magam és a vezetésem alatt álló Keresztény 
Szociáhsta Gazdasági Párt nevében a legliatá- 
rozottabban kijelentem, hogy sem Persián Ádára 
sem Rejőd Alpár, sem az én, sem a pártom 
megbízásából semmiféle külföldi tárgyalásokat 
nem folytathattak s ha ezt megtették azt 
a nevében tették s ehhez nincs semmi

U^ancsak kizártnak tartom, hogy 
nekik a liberális blokk részéről lett volna 
megbízatásuk.

A Felvidéken megszűnik a statárium
Kossá augusztus 5 Prágai jelentés sze- 

iint a cseh igazsagügyminiszter a trianoni 
békeszerződés életbeléptetése folytán <a Felvi­
dékén érvényben levő kivételes állapotokat 
megakarja szüntetni. A kormánynak az a terve 
hogy a közrend biztosításáról külön törvény­
javaslatot terjeszt a parlament elé és e tör­
vényben a kormány felhatalmaztad, hogy a 
h-SiCS tor'’ényck megszüntetése után is eré­
lyesebb rendszabályokat léptethessen életbe 
az állam épségé, valamint a közrend me<--bon- 
tasára irányuló büntettek ellen. A megyékben 
meSk ° ™ndzavará.sok ese^n ideiglenesen a 
megyék zsupánjai is kihirdethetik a statá­
riumot.

A csehek németüldözése
Prága, augusztus 5. Az aussigi hírek 

változatlanul komoly jellegűek. A lakosság 
mindkét oldalán növekvő elkeseredés mutat­
kozik. A németek részéről attól tartanak, hogy 
az áldozatok temetésekor újabb összeütközések 
lesznek a cseh légionáriusok és a német lakos­
ság között. A német áldozatok temetésén va- 
lamennyi német képviselő részt vesz.

Az utóh.!6^ as a ta2ese*ek bejelentésére! 
vám? to ) í?en gyakran előfordult, hogy a 
identoS“ e\é! t0ríént ttizesetek kötelező be­
osztottit a káro.su,tak1 Wy egyáltalán elmu- 
i'esitették ’ rrayy . e“a,abb is késedelmesen tel- 

>ltV? ezen késedelemből, illetve 
be dpi!!?6 ÄoJag a károsultakat, illetve a 
vetkpzmí^ érintö hátrányos kö-
lakosQáo-. /'ny°mat^kosan felhívom a város 
teke? Ä h°gyaz.csetleg előforduló tüzese- 
loto . ? Jár<Wál| (Kendőrségi pa- 
István dn bala'(5ktíllaüul jelentse. Rostős 
stván, a városi elöljáróság vezetője.
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Tanárválasztás 
volt tegnap Debrecenben. A közeli jövőben meg­
nyíló zsidó gimnázium felügyelő bizottsága 
rendes tanárául választotta Fenyvesi Andort 
a kereskedelmi iskola mathézis-professzorát. 
Erre az örömhírre hamarosan kinek t\ gratu­
láljunk? A zsidó gimnázium első tanárának-é, 
aki végre olyan helyre juthatott, ahol most 
már zavartalanul érvényesítheti fajiságdt és 
galileista szabadkőmives elveit ? A keresk. fiú­
iskola fenntartójának-é, aki nyolc zsidó taná­
rából egyet átkönyvelhetett Izrael javára ? ! 
Avagy a nevezett intézet keresztyen magyar 
ifjúságának-e, amely végre tán mégis megsza­
badul keresztyéngyülölő zsarnokától ? Ez pedig 
igazán nagy szó . , . Tény az, hogv az első 
zsidó gimnáziumi tanár a kereskedelmi iskola 
állományából kerül ki. Itt oly nagy a tartalék, 
hogy fokozottabb kerestetnek is képes lesz eledet 
tenni, a zsidó gimnázium várható fejlődébe 
arányában.

Vasárnapi-istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Konrád Eoltan s. lelkész, délután 5 urakor pré­
dikál Marton Sándor s. prédikál Kőtemplomban : dél- 
elóit 9 óraror prédikál Szele György lelkész délelőtt 
11 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, dél­
után 3 órakor Konrád Zoltán s. lelkész, Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András 
8. lelkész, délután 5 érakor prédikál Kiss Andor s. 
lelkész Arpad téri templomban: délelőtt 10 órakor 
Tóth János leikesz, délután 3 órakor Márton Sándor 
s, lelkész. Ispotály-templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kiss Andor segédlelkész, délután 3 órakor 
Csíiry István segédielkész

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Dr Lencz Géza egyetemitanár.

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Máiton Sándor s. lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének legközelebbi 
összejövetele szeptember 4-én lesz.

A róni. kath. templomban holnap vasárnap 6 
7, 11 és fél 12 órakor csendes misék.,— Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 
órakor liiánia, és szt. olvasó.

Folyó hó 7-én, d. c. 10 órakor az ág. evang. 
templomban (Miklós utca 3.) az istentiszteletet, Jónás 
András helyettes lelkész végzi.

— Katonaistentisztelet az ág. hitv ev. templom­
lián. (Miklós utca 3) Folyó évi augusz us 7-től kezdő­
dőig minden vasarnap délelőtt 8 óra 30 perckor is­
tentisztelet fog tartatni az ág hitv. ev. katonaság szá­
mára. Ezeket az istentiszteleteket Jacobi R. Viktor, ág. 
hitv. ev. vailastanár-lelkész, mint a honvédelmi minisz­
ter által a debreceni katonai körletparancsnoksághoz 
kinevezett kisegítő tábori lelkész fogja végezni.

- József főherceg a Tisza-internátus ün­
nepélyén. József főherceg tudatta Pékár Gyu­
lával, mint a Tisza internátusi ünnepély orszá­
gos rendozöbizottságának elnökével, hogy az 
ünnepségek védnöki tisztét elfogadta és azon 
Debrecenben szeptember 17. és 18. napjain 
családjával együtt személyesen is meg fog je­
lenni.

— Uj árverések a Kövesdy-féle városi 
birtokra. Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta a 
városi tanács megbízásából dr 7'atuy Zoltán 
tb. tanácsnok a harmadszori árverést nagy ér­
deklődés mellett a 342. holdas Kövesdy-féle 
Kösülyszcg, Kishegyes, Álomzug birtok bérbe­
adására. Az árverés két alternativa szerint volt 
megtartva ; az egyik szerint 6 évre, itt a bér­
összeg kikiáltási ára évi 165 ezer korona volt: 
a másik szerint a bérleti idő 12 év, mely idő 
alatt a bérlő tartozik a birtokon megtelelő 
bérlőlakást építeni, a mérnöki hivatal tervei 
szerint. Ezen feltételnél az. évi bérösszeg ki­
kiáltási ára 80 ezer korona. Több árverelő 
akadt, akik közül az első alternatíva szerint 
legtöbbet Ígért Csengeri Ignác debreceni gaz­
dálkodó : évi 265 ezer koronát; a másik alter­
nativa szerint pedig- legtöbbet igéit több ár- 
verelö közt Buray József debreceni gazdál­
kodó : évi 155 ezer korona bérösszeget. Az 
árverés eredményeit a városi tanács elé ter­
jesztik s az fogja megvizsgálni, hogy a két 
legtöbtyrt igérö közül melyiknek az ajánlata 
■előnyösebb a városra nézve.

— Elveszett rendőri igazolvány. Kovács László 
ailamrendőrségi tisztviselő a közponii rendőrségen el- 
'‘CsztBtte tárcáját, a benne levő fegyverviselési enge­
délyével, rendőri igazolványával és jelentéktelen ősz- 
szegd készpénzével együtt. A megtaláló, mivel az ira- 
KKat úgy se használhatja, szolgáltassa be a rendőrsé­
gen (Bejelentő hivatal) az elveszett iratt.ircát.
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Felsőszilézia sorsa döntés előtt
Újabb francia csapatszállitások - Németország tiltakozik a 

felosztás eben
•> &ecs‘ au£- 5. A londoni külügyi hivatal 

nyilatkozatot tett közé, amely szerint Felső- 
szilézia legnagyobb részéről már megtörtént a 
Zz8i°<g!S döutés- Mar c8ak a középső részek 
kérdését kell megvizsgálni és itt kell meg­
állapítani a lengyelek és németek közti vi­
szonyt, a többi részekről való döntés már nem 
lehet vita tárgya. Az angol kormány ezt a 
njilafkozatot azért tette közé, nehogy a kan­
cellárnak legutóbb Brémában mondott beszéde 
a német közvéleményben félreértésre adjon okot.

Bécs, aug, 5. Francia lapok azt Írják, 
hogy az uj francia csapatok legkorábban 14 
nap múlva indulnak Felsöszilézíába. Ugyancsak 
francia lapok jelentik, hogy az uj lengyel fel­
kelés 3—4 nap múlva kitör. Valószínű,'hogy a 
francia csapatok kizárólag a közbiztonság meg­
óvása céljából mennek Felsősziléziába, nem 
pedig a felkelés elhárítására. Ilyen körülmé­
nyek között előrelátható, hogy a német la­
kosság vegyes érzelmekkel fogadja a francia 
csapatokat.

Berlin, aug. 5. Wirth birodalmi kancellár 
a „Schlesische Volkszeitung “-ban az utolsó pil­
lanatban felhívást intéz az antant államférfiai- 
hoz. Kijelenti, hogy a német nép pártkülönb-

-- Szepesi Gyurka Kecskemétre megy- A 
vallás és közoktatásügyi miniszter leiratban 
arról értesítette a városi tanácsot, hogy Sze­
pesi Gyurka kanászfestö részére két hónapra 
1000—1000 korona államsegélyt utalt, mely 
összegen Szepesinek a kecskeméti müvészte- 
lepre kell mennie.

Lócxy-ünnepet rendeznek holnap 
Balatonfüreden a Balatoni Társaság, a kor­
mány, a tudományos egyesületek és a Balatoni 
Szövetség részvételével. Az cmlékbeszédet dr 
Cholnoky Jenő tartja.

— A fajok harca Newyorkban megnyi­
tották a szerecsenek kongresszusát. Az ülésen 
Galvey, aki az afrikai elnök nevét viseli, el­
nökölt. .Megnyitó beszédében 400 millió néger 
nevében Afrikát az afrikaiak számára köve­
telte és bejelentette, hogy a legközelebbi há­
ború a fajok háborúja lesz, amelyben a japá­
nok, a kínaiak és afrikaiak a fehér fajt el­
tiporják.

— Az elcsavargott kutya. Tegnap Regei a Kos- 
buth u:ca 3 sz. alait levő borbély üzletbe betévedt 
egy 6—7 hónapos fekete iajkutya, Igazolt tulajdonosa 
a kutyát atv.h.ti a rendőrségen.

— Síig a titkár nyaralni járt. A Csokonai 
színház népszerű titkára Sajti Jóska, a szín­
házi szünet alatt feleségével nyaralni volt. 
Elutazáskor bezárták lakásukat. A szünidő 
alatt jól töltötték azt a jól megérdemelt rövid 
szabadságot és a nyaralás szép emlékeivel 
tegnapelőtt este haza érkeztek. Elgondolható, 
hogy mennyire meglepte őket, amikor tegnap 
észrevették, hogy távollétük alatt ismeretlen 
tettesek feltörték kamarájukat és onnan nagyobb 
mennyiségű tűzifájukat elhordták. Sajtiék a 
tolvajokat feljelentették a rendőrségen, de 
azoknak már üthetik a nyomukat.

A világhírű tenor istának, a nem­
rég elhunyt Carusonak hátrahagyott vagyonát 
30 millió lírára becsülik. Nagy gyászünnep­
séggel temetik el szülővárosában ; Nápolyban.

Postások táncestélye. A m. kir. posta- 
és távirdaaltisztek folyó hó 6-án, szombaton 
este az Arany Bika dísztermében segélyegy­
letük javára a dalegylet és zenekar közremű­
ködésével reggelig tartó táncmulatságot ren­
deznek a következő műsorral : Nyitány. Nem­
zeti hiszekegy. Szabadostól. 1. Megjött a gyors. 
2. Üzenet—válasz. Czauth Adolf. 3. Nemzeti 
zászló, Hubertől. Dalárda. 4. Az éjszakában. 
Rakottyay írónké. 5. Telefondal. Nagy József. 
6. Posta az erdőben. Müdal. Dalárda. 7 Bi- 
bá-bó. Rakottyay írónké —Nagy József, Kár­
páti Jenő—Troncsényi Gyula. 8. Nyisd ki anyám 
a virágos ablakod, Gaáltól. Dalárda. Belépti- 
dij: személyjegj7 40 korona, páholy 170 korona. 
Az estély kezdete pontosan 7 órakor. Jegyek 
válthatók az utalvány-, csomag- és lovélkézbe- 
sitő altiszteknél.

3. oldal.

sőg nélkül ragaszkodik a Felsösziléziára vo­
natkozólag neki a békeszerződésben biztosított 
jogokhoz, de a béke érdekében jó szomszédi 
viszonyt kíván Lengyelországgal. Tiltakozik a 
felsősziléziai kérdés olyan rendezése ellen, 
amely sovinista szempontból soha el nem olt­
ható tűzvészt teremtene Közópeurópában.

Dominikus porosz belügyminiszter és Hő­
fér tábornok, a felsőszilézia önvédelmi csapatok 
volt parancsnoka hasonló felhívásokat tett közzé.

Bécs, aug. 5. Bonomi olasz miniszterelnök 
és Torretta külügyminiszter szombaton utaznak 
cl Boulogneba. A Tribuneban Olivetti kép­
viselő, az olasz gyáriparosok szövetségének 
főtitkára azt fejtegeti, hogy a felsősziléziai 
kérdést olyan értelemben kell megoldani, amely 
a német jogokat nem sérti. A szankciók meg- 
szüntetése olasz érdek is, mert különben meg­
bukik a kormány.

A május havában kötött szerződés is ve­
szedelemben forog. Ezért Olaszországnak nem 
kellene folytatnia a szerencsétlen közvetítő sze­
repet Boulogneban Franciaország és Anglia 
között, hanem tekintet nélkül idegen érdekekre, 
önállóan kell, hogy keresztülvigye a Versailles! 
szerződés ideiglenes alkalmazását.

— A debreceni országos vásár. A vásár­
felügyelőségtől nyert értesülésünk szerint a 
Nagy Boldog Asszony napi országos vásárok 
a kővetkező napokon lesznek megtartva: aug. 
11 12. juhvásár; aug. 13 —14. sertésvásár; 
aug. 14—15. lóvásár és aug. 15-én barom­
vásár. Kirakodó vásár aug. 14—15 és 16-án.

A Petőfi dalkör mai hangversenye. 
Mit álmodik Petőfi a segesvári csatamezőn ? 
Erre a kérdésre felel ma este mintegy mind­
nyájunk lelkének visszhangjaképen dr Bállá 
(je'őnr V ss Jolán úrnő abban a klasszikusan 
tömör és megragadó prológusban, amellyel a 
Petőfi dalkör ma esti hangversenyét bevezeti 
az Angol Királynő nagytermében. Petőfi ál­
mainak tündökletes világába ragadja vissza 
lelkünket az a felségesen zengő muzsika is, 
amely csak a Dr Szilágii híre kivételes, nagy 
zenei talentumának a tulajdona. Régi magyar 
dalok mesteri előadásában fog gyönyörködni a 
közönség. Nagy Viola a Petőfi gondolatait 
visszatükröző, magyar ábrándjával szerepel. 
Végül Zámbory Sándor főiskolai szénior sza­
valja el a „Karthágói harangok“ c. költeményt. 
Ez a hangverseny a nagy magyar éjszakában 
tüzeket rak a honszerelem oltárán és azt a 
dacos, erős magyar akaratot ébreszti bennünk, 
hogy ne engedjük a szomorúságot úrrá lenni 
telettünk, mert lesz még a magyarnak, lesz 
feltámadása!

Súlyos válságba jutott Csehország, 
melyből világosan kitűnik, hogy ilyen nemzeti­
ségi viszonyok mellett az egész mesterséges 
alakulat soká fenn nem tartható. A németek 
hangulata rendkívül elkeseredett, a tótok ki­
ábrándultak, a magyarok pedig egy percre sem 
nyugodtak bele, hogy idegen jármot tettek a 
nyakukba. Az aussigi véres eseményeknek 
mélyre ható okai vannak és a következményei 
beláthatatlanok.

Kémkednek a csehek. Bécsből jelen­
tik: A Rejőd—Persián-ügy szálai a budapesti 
cseh misszióhoz vezetnek. A iseh missz.ó kém­
szervezet, t állított fel és minden ténykedése 
ebben merült fel. A szervezet létesítésével 
Szendrö Ottó volt megbízva. Résztvottek a 
szervezésben Leihana, a követség politikai osz­
tályának vezetője, helyettese Seis Mandel volt 
főtörzsorvos és Szalatnay Benő, végül Krupka 
Milos. Ezek terjesztették azokat a tenden­
ciózus híreket, amelyek a magyarországi fehér 
terrort hitették el a külfölddel.

— Életunt szakácsnő. Tegnap délután 
Vas Mariska 22 éves szakácsnő Arany János- 
utca 54. szám alatt levő szolgálati helyén maró­
lúgot, gyufa- és lysoformoldatot ivott. A men­
tők súlyos belső sérüléseivel beszállították a 
közkórházba. Tettének oka életuntság. Vas 
Mariskának állítólag a napokban valami kala- 
mitása volt a törvényszéken, ami miatt a méreg­
pohárhoz fordult.
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A cMehorti^áyi takarmówylnség arra 
indította a prágai szenátust, hogy elhatározta, 
miszerint felszólítást intéz a kormányhoz, tiltsa 
meg a széna, szalma és takarmány kivitelét 
és foglaljon le mindenfajta melaszt és minden 
olyan ipari hulladékot, melyet takarmányozás 
céljára fel lehet használni.

Leesett a vagonról. Tegnap délelőtt a 
nagyállomáson, a mellékvágányra kitolt vagon­
lakások egyikéből kibukott Jakvb Eszter me­
nekült vagonlakó és lábát törte. A szerencsét­
lenül járt leányt a mentők bevitték a köz­
kórházba.

A clonistAkhus Luaatti volt olasz 
propaganda miniszter, aki maga is zsidó, fel­
hívást intézett, amelyben kijelenti, hogy Pa­
lesztinát csak akkor* tarthatjuk meg. hä más 
népekkel szemben a legmesszebbmenő türelmet 
és barátságot tanúsítják és ha főldmivciéssel 
foglalkoznak.

IKégrngta aló. Agárdi Sándor, Lugányi- 
utca 2. szám alatti gazdálkodó, tegnap a hor­
dásnál fuvarozott lovával, szekerével. Rakodás 
közben lova térdeu rúgta úgy. hogy a Lába 
eltört. Agárdit a mentők beszállították a köz­
kórházba.

Besurranó tolvajok, özv. Kapitány 
Józsefué debreceni lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakása nyitott ablakán is­
meretlen tettesek beugrottak s ornan nagyobb 
mennyiségű fehérneműt loptak el. A rendőrség 
nyomozza a besurranó tolvajokat.

A» idegenek beövönlése már a fran­
ciáknak is alkalmatlan. A kormány javaslatot 
nyújtott be a kamarához az idegenek ott tar­
tózkodásának a szabályozására. Az átutazók­
nak személyazonosságot kell igazolni, mig azok, 
akik le akarnak telepedni, azt is igazolni tar­
toznak, hogy nem kerültek-é összeütközésbe 
azon ország törvényeivel, ahonnan érkeztek. 
— Szabadkán Hz jugoszláv koronát rónak ki 
napi adó gyanánt az idegenekre.
., A mezőtúri ÉME ünnepség elhalasz­
tása. Az EME debreceni csoportja értesíti tag­
jait, hogy a mezőtúri ünnepség f. hó 7-ről el­
marad a miniszterelnök, gróf Bethlen István 
másoldalu elfoglaltsága miatt. Mivel a minisz­
terelnök ur s eméye^en akar résztvenni az ün­
nepségen, a központi vezetőség alkalmazkodni 
fog a miniszterelnök ur időbeosztásához. A 
debreceni csoport különben legközelebbi köz­
gyűlését /. hó 27 én tartja.

»till ló Csonkamagyarországon 
a hajléktalan, házhelyre igényjogosultak száma. 
Eddig mintegy ÖUOO házhely került kiosztásra.

— A nagylelkű magyar. A magvar szív 
nagyszerűségéről tanúskodik az alábbi* hírünk: 
/fom/iií/y Joz.e! vésztői gazdálkodó legutóbb 

holdat adományozott, rokkantak, özvegyek 
és nagy c.-aiádu szegény.sorsu földmivesek ré­
szére házhelyekül, azzal a kikötéssel, ho-y öt 
csaladnaK maga kívánja szétosztani a luizhe- 
lyeket, míg a többinek kiosztását a vésztői 
elöljáróságra bizza. Az öt család részére Kom I 
lod.i, a nemcslelkü emberbarát, már ki is osz­
totta a házhelyeket. Hát a debreceni tehetős 
BiagJHi’Ok szive mikor mozdul már meg?!

Elngomta a katonai lázadást a 
Portugál kormány, mely most már teljesen ura 
a hely zetnok.

Dr Hahn Aladár csecsemő és gver- 
mekorvos rendeléseit megkezdette. Püspöki 
palota. Telefon 461.

Kié a szalámi ? Az államrcndőrsép et>\ i'< őr. 
aXH?ria« UúCán(eKy rud 8za!iímit talált A derók rendőr 
’ ,alá t szalámit beszolgál atia a rendőrségen. Igazolt 
tulajd nosa a most különösen becses talált tárgyat át- 

Afe <Ko8guth-u|ca 20. L 63 szobában.)

SPORT
Katonai körletverseny A debreceni körlet­

parancsnokság nagyszabású versenyprogrammot 
dolgozott ki. A verseny több részből áll s 3 
féle időközben kerül lebonyolításra. Augusztus 
12—22-ig fog az első része ezen versenynek 
leperegni. Aug. 19-én az atlétikai versenyek 
előfutamai s aug. 21-én a döntök. Aug. 20 án 
délután a Margit-fürdőben uszóverseny lesz. 
Aug. 22-én céllövő versenyt tartják meg. A 
versenyre még bővebben visszatérünk.

Úszó kongresszus. Tatabányán folyó hó 14-15 én 
tartják meg az összes Migyar Úszó Egyesületek s 
melyek úszó alosztállyal rendelkeznek a II. országos 
uszókongresszust. Sajnos, a debreceni v szonyok nem 
engedték meg, hogy a kongresszus keretében megtar­
tott uszo versenyre u ző<at benevezzenek, pedig' gon 
sok csak a vidékieknek Ln*-tartott bajnokság keiül <z 
alkalommal eldöntésre. Az uszósport Debrecenben rész­
ben megfelelő hely, részben az egyesületek nemtörő­
dömsége folytán teljesen elhanyagolédott. pedig ez a 
fontos sportág megérdemelné, hogy jobban felkarolják.

Küzdelem a „Hősök serlegéért“. Tegnapi szá­
munkban megemlekeziünk airol a nemes célról, me­
lyet a két csapat tűzött maga elé a hős tájainak em­
lékére. Mindkét csspat nagy ambícióval ké-zül a szép 
30 CnLTa,?.!'f !tr,ee eInyeré*s<?re, miért is a következő 
csapatfclalhtásban fognak szerepelni:

Petrucz
Fried II.

Deutsch
Rottmann

Kaiser
Simon

Rott

1921. aug. 6. 
poitban óriási ktlade’em várható, különösen a pehely, 
és könnyüsulyban lehetetlen élői a a győztest megjó­
solni. A közép A) súlyban Erdei, Suhajda, Klein, Glanz 
Varga és Kriszt közölt elkeseredett küzdelem várha­
tók. A bajnokságot a szivósabb és nagyobb tréninggel 
rendelkező fogja elnyerni. A közép B) és a nehéz súly 
lesz a verseny kim igasió eseménye. Kovács Zsignond 
s a két Tiba testvér, K ufmann, Szabó, Higyee, Takács 
Valkovits talált ozása, valamint a nehéz su yban Kere­
kes, dr Németh, Kárai tűzdelnie elsőrangú sport élve 
zetet ígér. Jegyek Ragossy Sándor DMTE, Zih Béla 
DMTK Gycry Lajos DTE és Czabán Nándor DKASE 
előadó uraknál elöje yezhetök.

DTE pályahitelesitése. A Debreceni Torna Egye­
sület újonnan átépített pilyáját hitelesíteni kérte Az 
intézőtdzoitság ennek elvégzésére Torma Kálmánt é- 
Mach-5 Ferencet küldte ki. A hitelesítés szombaton 
delulán ri érakor lesz.
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KZIVHÍZ
Siiabáiak ás moigósdnháiak közleményei
Szfirkernhás leány, detektivdráma 5 fel­

vonásban yan ma műsoron a Vígszínház moz­
góban A legérdekesebb filmujdonságok egyike 
ez a leleményesen rendezett kép, amelyben a 
6teT10kACt: “olla-v Kami,la és Lukács Pál 

födnek' AZ e,öadások 7 és 9 árakor kéz-

Buttkay

Darvas

Sípos
Ökrös

Kun 
Gerő

Szántó

Barta

Baik
Keresztúri

Mertin

Tárkányi
Urbanovits

Maister
Szabó

Birkózás. Szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg a 
vasárnapi bajnoki birkózó versenyt. /\ verseny ponto­
san délután 5 órakor kezdődik. Valószínű, hogy éjjel 
11 óráig befejezést fog nyerni. Minden egyes siilycso-

Apró hiróctéseh.
Mérlegképes

könyvelő azonnali belé­
pésre alkalmazást nyer 
Körner Bela Örököseinél 

Hajdúszoboszlón.

Bélyegzőgyár 
és vésőiiitézet 

P*ULÓ I.
Batthyanyi-utcea B1». 

Télsron 1365.

Salakot
ingyen ad s olc ón házhoz 

szállít a gázgyár.

fflolyhór elfen 
szőrme és téliruhák megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz KOVÁRY fit» ALT- 

MANN Piac-utca 42.

Oebrecze i Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth utca 17.' Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot 
tékpapirokat és 
pénzeket vásárol 
Elfogad értékeket ... .
zés céljából és bérbe ad 
(safe deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

ad. Ér-

és elad.
megőr-

Forgács Isruár
I mOópas
I Bádogos u

Eladó
Mester utca végéu sorom- 
pj mellett egy kis ház 
földdel együtt, há/ba azon­
nal be lehet költözni. Jó- 
szigek tartására nagyon 
alkalmas. Értekezhetni:

Gazdák Bankja Kossuth- 
utca 17.

TémöütőíieT
Bronz, r«z, alumínium OaulA 
•tt. önt*«*- vállalja r ÖUIÜ

Ferrncz

Ä tőzsde
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Zürichi zárótőzsde aug. 4. (MTI.) Berlin 735 Hol- 
land 186 10 Newyork 608, London 2179, Pária 4610 (lilám* 
2560, Brüssel 4475, Koppenhága 93.-, Prága ’ 755 
Budapest 150, Zágráb 330, Bukarest 760, Varsó 30 
Bécs 0"67, Osztrák lebélyeg 64.

Budapesti Zárlat aug. 4 (MTI ) Magyar hitel 1590 
Osztrák hitel 620, Angol-Magyar bank 7.15, Leszámít 
bunk 696, .Magyar-Olasz bank 304, Jelz hitelbank 250 
Keresk. bank 6625, Pesti hazai első 20100, Borsod 
miskolci 35.50

Valuták. Napoleon 1250 -70, Angol font 1410— 
1465, Dollár 395—405, Francia frank 3030—070 Márka 
482- 192, Lira 1680 -1700, Osztrák kor. 39_ 40
Rubel 55-50—56—, Lei 500-510, Sokol 497-07, Svájci’ 
frank 6200—75 Korona dinár 865—880, Frank dinár 
890-900, Lengyel márka 18-19. 4

* íiJL auzÁ *3“ds idegen Pénzt, aranyat, ílflIiSlMT eíüstot ’égeslegírágábban MÖliUPlSimon 6S8Pi|y 
DEBBBCZSN, Kossuth-n U.

meteor mozgóban
Bocskay-tér.

Holnap aug. 7-én, vasárnap

Síent Mihály
Regényes történet 6 felvonásban.

Petrovich a főszerepben.
Előadások kezdeted, u. 3, 5,7és 9 órakor

K Pénztárnyitás d. e. 10 órakor

S Helyárak : P. 16, F. 14, I 12, II.
< Hl. 6 korona.

..
*i“““>SHHESBHB3BBi3IBSIrNwnira>.«-,® “l“s™,g,®®EiMWSHiaifiaHKg|fiaSHHjifi
E ...........
fi

8,

1 Eiadoingatlonok:
• Maróthy-utcán 6 szobás családi ház be-
| költözéssel, v

1'aragó-utcán 5 szobás családi ház azon- 
■. n al a tadó,
J Bauer telepen 2 szobás csinos kis ház 
? ( 300 négyszögöl kerttel,
f Sestakertben András-y-uton 856 négy- 
j szögöl szőlő gyümölcsössel rögtön j átadó.
| Sestakertben Andrássy-uton 900 négy- 
| szögól szőlő gyümölcsös azonnal átadó. 
«Debrecenhez közel 150 holdas birtok
• fekete föld eladó.
ÄsjLI,äsz10 irodáia’ Hlaróthy-utca 19.
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Magyar Nem éti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Reszvénytárs. i 

Oebreczon, folyó évi augusztus 15 ere ■
« 
é 
I 
ii 
n 
f 
s 
n 
s 
n

□ä I^ODISTAEÖT KERES. H 

vXTvorS«hSU,’-'kf már ha80niÓ vália,aínál alkalmazásban 
. 9yors‘rasban jártás, írásbeli ajánlkozások fizetési igények 

megjelolesevel a vállalat irodájában adandók le Pia^t» 59 
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Magyar N snizeli Könyv-'és Lapkiaí-vál-'
lalat Részvénytársaság könyvnyomdája.
SÍ™ Debreczen Piacz-u. 59. meroN 3-«.

KÉSZÍT: UHU

minden a sokszorosító szakba 
munkát u. m.:

vágó 
rovatos iveket, folyó­

iratokat, kereskedelmi és más egyéb 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
értesítéseket, névjegyeket, gyászlapokat

^Költségvetéssel készséggel szolgál

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti könyv. és ü" óvállalat nyomdájában Drbrn "T*25" 
yomnaiahan Dehroc.aen, Ferenoz József-ut 59
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